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I. Metodoloģiskā informācija



PĒTĪJUMA PASŪTĪTĀJS LR Kultūras ministrija

PĒTĪJUMA VEICĒJS Tirgus un sociālo pētījumu centrs "Latvijas Fakti"

IZLASE Aptaujā pēc stratificētās nejaušības principa tika iekļauti 1009 Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji
vecumā no 18 līdz 74 gadiem.

Stratifikācijas pazīmes:

a) Ģeogrāfiskā (administratīvi teritoriālā);

b) nacionālā.

Izlase aprēķināta, balstoties uz jaunākajiem statistikas datiem par Latvijas Republikas
iedzīvotājiem. Izlases aprēķināšanā un ģeogrāfiskajā izkliedē izmantota nejaušā maršruta metode
(random route procedure).

APTAUJAS METODE Aptauja tika veikta, izmantojot individuālās (tiešās) datorizētās intervijas respondentu dzīvesvietās
(CAPI). Respondentu dzīvesvietu atlasē izmantota nejaušā maršruta metode. Respondentu atlase
veikta ar «pēdējās dzimšanas dienas principa» palīdzību.

INTERVĒŠANAS LAIKS 07.12.2018. – 17.12.2018.



II. Galvenie secinājumi



❖ Saskaņā ar pētījuma rezultātiem:

 Lielākā daļa (53%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju uzskata, ka nevalstiskajām organizācijām (biedrības vai 

nodibinājumi/ fondi) ir kopumā nozīmīga loma valsts attīstībā un demokrātijas uzturēšanai. Kritisku viedokli 

pārstāvēja 13% pētījuma dalībnieku. Dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās iegūtie rezultāti atklāj, 

ka salīdzinoši pozitīvāk nevalstisko organizāciju lomu valsts attīstībā un demokrātijas uzturēšanā vērtēja gados 

jaunākie (līdz 45 gadiem) respondenti, ar augstāko izglītību, Rīgas iedzīvotāji, kā arī sociāli aktīvākā sabiedrības 

daļa – NVO biedri, respondenti, kuri ir ziedojuši NVO vai piedalījušies kādās pilsoniskās/ sabiedriskās aktivitātēs.

 Vairākums (56%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju uzskata, ka valstij būtu vairāk jāatbalsta nevalstiskās organizācijas 

(NVO). Pretējās domās bija 29% aptaujas dalībnieku. 

 Pašlaik kādā no nevalstiskajām organizācijām līdzdarbojas 10% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. Biežāk NVO biedri ir 

respondenti ar augstāko izglītību, vecumā no 35 līdz 44 gadiem, sievietes, latvieši, finansiāli nodrošinātākie 

respondenti, Rīgas iedzīvotāji. Dominējošā NVO biedru daļa (78%) darbojas tikai vienā nevalstiskajā organizācijā.

 Pēdējo 2 gadu laikā ziedojuši kādai nevalstiskajai organizācijai ir 22% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. Salīdzinoši 

biežāk tie ir respondenti ar augstāko izglītību, vecumā no 35 līdz 44 gadiem, sievietes, Rīgas iedzīvotāji. Visbiežāk 

ziedots labdarībai (ziedojuši 13% iedzīvotāju) un veselības aprūpes jomā (8%).

 Pēdējo 12 mēnešu laikā kādā pilsoniskā/ sabiedriskā aktivitātē ir piedalījušies nedaudz vairāk par trešdaļu (35%) 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju, visbiežāk – NVO biedri, jaunieši vecumā līdz 24 gadiem, latvieši, respondenti ar 

augstāko izglītību. Katrs ceturtais (25%) pētījuma dalībnieks pēdējo 12 mēnešu laikā ir piedalījies talkā. 8% 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju ir piedalījušies kādā sabiedriskā apspriedē, 6% aptaujāto ir piedalījušies kādā sociālā 

kampaņā.



III. Aptaujas rezultāti

1. Priekšstati par nevalstisko organizāciju nozīmi 

valsts attīstībā un demokrātijas uzturēšanā
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Cik nozīmīgas, Jūsuprāt, ir nevalstiskās 
organizācijas valsts attīstībai un demokrātijas uzturēšanai?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)
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2. Priekšstati par valsts atbalstu 

nevalstiskajām organizācijām
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Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat izteikumam?
Valstij būtu vairāk jāatbalsta nevalstiskās organizācijas (NVO)

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)

Pilnībā + drīzāk piekrīt Pilnīgi + drīzāk nepiekrīt Nezina/ NA



3. Dalība nevalstiskajās organizācijās
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)
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4. Ziedošana nevalstiskajām organizācijām
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)
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Pēdējo 2 gadu laikā ir ziedojis sekojošā jomā:
LABDARĪBA

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)
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Pēdējo 2 gadu laikā ir ziedojis sekojošā jomā:
VESELĪBA

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)



5. Dalība pilsoniskajās/ sabiedriskajās aktivitātēs
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Pēdējo 12 mēnešu laikā piedalījies/-usies 
kādā no pilsoniskām/ sabiedriskām aktivitātēm

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)
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Pēdējo 12 mēnešu laikā ir piedalījies/-usies: 
TALKĀ

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)
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Pēdējo 12 mēnešu laikā ir piedalījies/-usies: 
SABIEDRISKĀ APSPRIEDĒ

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1009)


